
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 16 del   18/02/2020

OGGETTO: MOZIONE CITTADINANZA ONORARIA PROCURATORE CAPO NICOLA 
GRATTERI PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE 
RENATA FACCHINI

L’anno duemilaventi, il giorno diciotto del mese di febbraio alle ore 19:00 nella sala delle adunanze 
consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 3

Risultano presenti gli Assessori: Ciribanti Vanessa, Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 4 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Facchini”.

FACCHINI: “… di Paolo Borsellino. “La mafia non è affatto invincibile. È un fatto umano e come 
tutti i  fatti umani ha un inizio e avrà anche una fine. Piuttosto bisogna rendersi conto che è un  
fenomeno terribilmente serio e molto grave e che si può vincere non pretendendo l’eroismo da inermi  
cittadini, ma impegnando in questa battaglia tutte le forze migliori delle istituzioni. 
L’impegno e la professionalità sono le principali virtù messe in campo dal Procuratore Capo Nicola  
Gratteri per sradicare le organizzazioni malavitose. La risposta che ha avuto da questa associazione  
a delinquere è la minaccia di morte.
Tutta la nostra Provincia, tutt’altro che immune a queste forme di criminalità, deve far sentire la  
propria innegabile opposizione a queste ripugnanti minacce.
Il Comune di Porto Mantovano non deve far passare nel silenzio questa massima intimidazione ad un  
uomo che con il proprio lavoro rende l’Italia più vivibile e pulita, impegnandosi a riconoscere il  
lavoro di tutte le Forze dell’Ordine e di tutta la Magistratura. Il nostro Comune lascia una pietra  
miliare alle prossime generazioni.
Impegno Sindaco e Giunta a conferire la cittadinanza onoraria al Procuratore Capo Nicola Gratteri,  
in virtù dell’alto servizio svolto a favore dello Stato nella lotta alla criminalità organizzata”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Ci  sono  osservazioni?  La  parola  al  capogruppo 
Andreetti”.

ANDREETTI:  “  Intervengo  semplicemente  per  una  dichiarazione  di  voto.  Viste  anche  le 
argomentazioni e la figura che viene proposta, voteremo a favore della mozione”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Ci sono altri interventi? Poiché nessun altro chiede di 
intervenire, pongo ai voti il punto n. 4”.

 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 15.

Con voti favorevoli n. 15 unanimi e palesi

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di approvare la mozione  cittadinanza onoraria Procuratore Capo Nicola Gratteri presentata dal 
Consigliere Comunale movimento 5 Stelle Renata Facchini.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La seduta è terminata. Auguro buona serata a tutti!”.
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Alle ore 19.58 terminano i lavori consiliari.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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